

记者五一前走访公园游乐设施时发现,安全隐患仍然很多 谁来为游乐设施系上“安全带”?

“五一”将至,很多市民已经在筹划着出门游玩或准备带孩子就在附近的公园游玩。公园的游乐设施安全吗?操作人员的操作行为规范吗?有哪些安全隐患?日前,记者走进省城的两家公园,实地探访了这些游乐设施。
记者 刘欢 祁琳/文 黄洋洋/图

NO.1 不系安全带也敢“开飞机”

4月27日9:00左右,记者来到逍遥津公园,当时公园里游玩的人并不是很多。“平时的人不是很多,一到周末就有很多游客”,一位正在清理游乐设施的工作人员告诉记者。在“自控飞机”项目前,两位家长已经带着孩子在空中“翱翔”。记者在栏杆外看见两个孩子均系有安全带,但是两位大人的安全带没有

系上。

而昨日上午,记者在合肥市杏花公园的“自控飞机”前,也见到了同样的情况。操作人员一边帮年轻的妈妈整理安全带,一边告诉已坐上飞机的奶奶,“摁下绿色按钮就可以了”。老人不会,只能等着操作人员来帮忙,但操作人员在帮年轻妈妈系好安全带后,就走出栏杆,开

了机器。既没有提醒奶奶要系上安全带,又没有告知这位奶奶如何操作,奶奶和孙子在游玩时,飞机一直贴地面飞行,并没有上升。

而在“自控飞机”入口处的游玩须知上,记者清楚地看见第三条明确标注:“游客按顺序上座舱,并系好安全带”。

NO.2 售票员不知发票是否含保险

4月27日9:00许,记者在逍遥津公园的“欢乐旅行”项目前看到,不少家长购票后直接进去游玩,售票员并没有给他们发票。而在杏花公园“袋鼠跳”的项目前,一位中年女子购票后也没有得到发票。在该游乐项目不远的地方,“高空缆车”的售票员招呼记者买票游玩。记者向其索要的发票上的项目名称却不是“高空缆车”。售票员解释称,发票上的项目已经

被撤了,发票还没来得及换。

玩要玩得开心,也要玩得有保障。发票到底有没有包括人身保险呢?“应该有吧,我也不太清楚,但在公园里玩的,要是出事了,肯定有人负责。”逍遥津公园飞龟项目的售票员称其并不知晓发票是否有人身保险。

“我们都有税务部门印制的专门的定额发票,肯定有

人身保险,上面都有我们的章。而且游乐设施都有安全装置,不会有事的。”逍遥津公园摩天轮项目的售票员称。

NO.3 工作人员穿梭轨道间洗菜

在逍遥津公园“欢乐旅行”项目中,已经有不少家长带着孩子在“火拼”了。“欢乐旅行”项目是小车在轨道上行驶,孩子坐在车子中间,用特制的枪射击轨道中的各种动物模型。记者看到模型旁有一个小水池和自来水龙头。机器开动后,检票员迅速跨过轨

道,来到中间水池旁,接了一桶自来水。没一会她又端来一盆鱼重新进入,在水池中清洗。

“虽然是工作人员,但也不能在里面随意穿行,这个游戏的速度不快,但也不能掉以轻心,注意安全!”一位正在外面等孩子的家长说。

NO.4 游客要自己推保险杠

在逍遥津公园的海盗船边,三个年轻人正在商量要不要玩“海盗船”。当他们坐上船后,工作人员走进操作间,启动了海盗船。

“没有保险带,这怎么办?”一位女生在船上问工作人员,操作间的工作人员告

诉她,“你前面那个就是保险杠,你自己拉一下就可以了。”当三个女生拉动保险杠时,海盗船已经荡出了一定高度。

在海盗船旁观看的游人说,“工作人

员不帮游客放好保险杠,还让游客自己拉,真是太危险了。如果从海盗船上掉下来,后果很严重,责任谁来负?”

NO.5 售票员客串操作员

4月28日10:00左右,一对情侣购买了杏花公园的“旋风赛车”票后,正在削萸萸的售票员大喊了一个人名,却无人应答。放下手里的东西,收了钱,售票员就带着这对情侣上了车。再次确认操

作员不在现场后,就开始启动“赛车”了。

售票员数次“发力”后终于启动了女孩坐的红色赛车,当售票员又去帮男孩启动赛车时,因不会操作,女孩的车撞上了赛道旁的草坡。售票员应接不暇,

抱怨道:“有人来玩,人又不知道跑哪儿去了,我都忙不过来。”记者在售票亭上看到张贴的操作员证,却并未见到售票员带有任何证件。

NO.6

设备在运转,工作人员在聊天

当日10:30左右,两对父子、一对爷孙模样的游客,在杏花公园购买了“立环跑车”的票后依次入场游玩。操作员将他们安排好后,即启动了机器。机器运作后,操作员没有关注运转的机器及6位游客的状况,却与其他4人挤在狭小的售票亭里闲聊起来。不仅如此,由于售票亭空间狭小,其中一位工作人员未考虑会影响正在运转的游乐设施,竟靠在控制游乐设施运行的控制器上,与其他几个人在闲聊。

吾尚光荣——百大集团五一巨献隆重登场

母爱如茶,您是否还在为怎样陪母亲过母亲节而冥思苦想?您是否还在为母亲挑选什么样的礼物而犯愁?……在百货大楼、鼓楼商厦、百大CBD、百大乐普生、百大商业大厦、鼓楼高新店,一切迎刃而解。今年的五一我们除了为消费者提供了实在的促销,还能让消费者在母亲节带着自己的母亲免费前往历史悠久的桐城旅游,感受桐城派文化,并参观茶园,亲自采茶、制茶,对于消费者来说可谓两全其美”百大集团

相关负责人说。在合肥地区,不仅是六家百货商场,百大电器、合家福超市也是倾力助阵,为广大消费者打造一个全方位的购物盛宴。

“五一”假期心连母爱

据介绍,合肥百大集团本次“吾尚光荣”活动的亮点之一,就是在穿着类商品大力度让利促销的同时,与接下来的母亲节紧密地联系起来。4月29日-5月3日,在百货大楼、百大商业大厦、鼓楼高新商厦穿着类商品实

付满200送200元电子券;在鼓楼商厦穿着类商品实付满300送320元电子券、百大CBD穿着类商品实付满300送300元电子券;在百大乐普生穿着类商品实付满100送110/100元电子券;另满500元分别加送礼品或感恩礼券,活动期间,消费者在合肥地区六家百货店购穿着类满1000元(家电、珠宝满3000元),即可至各百货店总服务台报名带您母亲一起免费参加“母爱如茶”之旅。

五大银行,齐赠好礼

4月30日-5月2日,建设银行、招商银行、中国银行、工商银行、徽商银行全程参与本次活动,刷银行卡满额加赠百大储值卡或精美礼品。

劳动光荣 礼献劳模

劳动模范永远是时代的领跑者,代表着一个时代的人生道德观念和价值取向,劳动创造世界,我们崇尚劳动光荣。活动期间,凭市级以上有效劳模证件,可在六家百货店总服务台领取精美礼品一份。